

IDEAL AGRARIO

Diario de información.—Defensor de los intereses agro-pecuarios en general

Organo del Partido Provincial y de las Juventudes Agrarias

Los pagos se harán por adelantado

(Fundado por los agricultores zamoranos)

Redacción-Administración y Talleres

Año V — Número 1199

ZAMORA Lunes 26 Noviembre de 1934

Número suelto: 10 cts.

Franques por concierne

Santa Clara, núm. 24-Tel. 310

Apartado de Correos, núm. 28

La estancia de don José María Cid en la provincia

La ciudad de Toro tributa un grandioso homenaje al ministro zamorano

Se celebra un banquete al que concurren cuatrocientos comensales.—Asisten el ministro de Instrucción Pública, los directores generales de Primera Enseñanza, Obras Hidráulicas, de Caminos, Ferrocarriles, el subsecretario de Obras Públicas y los diputados señores Tomé, Carrascal y González.—Entre otras se reciben las adhesiones de los señores Alba, Lerroux y conde de Colomby.—Don José María Cid entrega quinientas pesetas al alcalde señor Lozano para los pobres de Toro

Toro, por el ministro valiente y trabajador

Si fué grande y de magnitud sin precedentes el homenaje que se le tributó el sábado en Zamora a don José María Cid, el que tuvo lugar ayer en la vecina ciudad de Toro, revistió también caracteres de verdadera apoteosis.

La ciudad hermana ha sabido hacerse intérprete del ambiente de júbilo que se respira en toda la provincia y con su entusiasmo más desbordante y con el concurso de los pueblos del partido, ha ofrecido una prueba al señor Cid del hondo afecto que palpita en los pechos toresanos y de la gratitud que hacia él sienten los vecinos de tan ilustre como nobilísima y antigua ciudad.

Durante muchos lustros la ciudad de Toro, como otros muchos pueblos españoles, soportó pacientemente los embates siniestros de la política, entonces al uso, en la que únicamente se alardeaba pródigamente de promesas que se convertían en votos.

El ministro de Obras Públicas ha puesto de relieve una modalidad que se halla en armonía con los tiempos que corremos, los tiempos de realidades efectivas y el señor Cid se ha impuesto con aplausos e incontrovertibles realidades.

Y como los hechos son más elocuentes que las palabras, ahí está patente la voluntad de un ministro convertida en obras que alejaron durante mucho tiempo el hombre de la provincia.

Toro está por don José María como está y estará toda la provincia, Toro se siente honrada con la visita de su ilustre paisano porque hombre que con tanto celo cumple y atiende a la tierra donde nace, honra y glorifica la tierra que pisa.

La salida para Toro

Sobre las once menos cuarto, como estaba anunciado, empezó a organizarse en la Plaza Mayor la magna caravana de coches, que había de acompañar al ilustre ministro de Obras Públicas, hasta la vecina ciudad.

Sobre las once y diez se puso en marcha y detrás del coche del señor Cid y de las altas personalidades que le acompañaban, seguían hasta cerca de ochenta automóviles todos ellos ocupados por las autoridades y representaciones de corporaciones y entidades de la capital.

El paso por Coreses y Fresno

Al llegar a la glorieta, frente al pueblo de Coreses esperaban al señor ministro, con el Ayuntamiento todo el vecindario y la banda de música que interpretó el "Himno de Riego".

El Ayuntamiento había levantado un artístico arco de follaje, profusamente adornado con banderitas y guirnaldas, sobre el que se destacaba la siguiente inscripción: "Coreses agradecido saluda al excelentísimo señor ministro don José María Cid".

Asimismo la directiva de la sociedad coresina "La Humanitaria" ondeaba un cartel en el que se leía: "La Humanitaria agradecidísima; esperemos con entusiasmo inauguración canal".

Contestando a las palabras de salutación que le dirigió un vecino del pueblo, el señor Cid agradeció

en sentidas palabras aquella prueba de adhesión, haciendo resaltar el cariño que le inspiraba el pueblo de Coreses.

El ministro zamorano fué ovacionadísimo y vitoreado, confundiendo estos vitores con otros muy entusiastas al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Seguidamente se puso en marcha la caravana, siendo despedida con ensordecedoras aclamaciones de entusiasmo.

En el pueblo de Fresno habían levantado dos arcos en honor del ilustre zamorano, uno del Ayuntamiento y el otro de la Sociedad Agraria del pueblo.

Ni que decir tiene que se repitieron las manifestaciones de júbilo y el ministro, que cruzó a pie todo el pueblo en medio de los más clamorosos aplausos de los vecinos, se vio precisado a hacer uso de la palabra para agradecer las pruebas de cariño que se le estaban tributando.

La llegada a Toro

Puesta nuevamente en marcha la larga caravana llegó a la puerta de la ciudad de Toro a las diez y media.

A la entrada de la ciudad, frente al artístico arco que se hallaba profusamente adornado con banderas y gallardetes, esperaban al ministro el Ayuntamiento, la Sociedad Agrícola Toresana y representaciones numerosas de las entidades de la localidad y de todos los pueblos del partido.

Todos los balcones de la calle de Diez Macuso, plaza de Santiago Alba, calle del doctor González Oiveros y plaza Mayor, se hallaban engalanados y las personas que salían para ver la comitiva, acogían la presencia del señor Cid con las más vibrantes muestras de entusiasmo.

La sociedad de obreros católicos de Toro, que es cada día más numerosa y que está agradecidísima a las atenciones recibidas por el ilustre ministro zamorano, quiso también asociarse al homenaje, colocando una banda en la que se leía "Los obreros católicos de Toro saludan al ministro de Obras Públicas".

También la Asociación Agrícola había erigido otro arco, muy artístico, en la entrada de la plaza de Santiago Alba en el que campeaba una expresiva dedicatoria al valiente diputado y ministro agrario de la provincia.

Precedido el ministro de la banda municipal y de los guardas jurados de caballería, de la Asociación de Labradores, que abrían marche, se organizó una manifestación hasta el Ayuntamiento, siendo a su paso el señor Cid aclamadísimo y vitoreado de manera delirante.

En el Ayuntamiento

En la amplia escalera de la Casa consistorial esperaban a los ilustres viajeros una veintena de señoritas ataviadas con los ricos y vistosos trajes de labradora, viuda rica, charrá y otros típicos de la tierra que

tanto abundan en esta hidalga ciudad de Deza.

Frente al Ayuntamiento se estacionó una multitud imponente que sin cesar vitoreaba al señor Cid, en medio de los aplausos más ensordecedores.

Este se vio obligado a salir a las amplias galerías desde uno de cuyos balcones expresó al pueblo toresano su agradecimiento por el cariñoso recibimiento que se le estaba tributando.

Dice que si antes estaba obligado con esta ciudad, de aquí en lo sucesivo estará mucho más, ofreciéndose a todos los vecinos de una manera incondicional, tanto como ministro, como diputado.

La recepción

Después comenzó la recepción, que duró más de media hora, defilando ante el ministro todas las representaciones del Partido Judicial, sociedades locales y fuerzas vivas.

Llega el ministro de Instrucción Pública

Inopinadamente y correspondiendo a la invitación que le dirigiera el alcalde toresano señor Lozano, se presentó el ministro de Instrucción Pública, don Antonio Villarobos, al que acompañaba el director general de Primera Enseñanza señor

La presencia del ministro señor Villarobos fué inmediatamente advertida por el vecindario quien le hizo objeto de una cariñosa ovación.

Descubrimiento de la lápida

Desde el Ayuntamiento se dirigió la comitiva a la nueva calle que

perpetuará en Toro el nombre ilustre de don José María Cid.

Llegadas las autoridades frente a la lápida el alcalde del Ayuntamiento don Antonio Lozano leyó unas bien escritas cuartillas en las que en nombre de la ciudad y en términos de sentido cariño expresó la satisfacción que siente el vecindario al contar dentro de sus históricos recintos a un hombre de tan relevante prestigio como es el insigne paisano don José María Cid.

Tiene frases de elogio para la meritisima labor que desde su alto cargo viene realizando el ministro de Obras Públicas.

Dice que el pueblo español quiere paz, trabajo y respeto a las creencias y todo ello lo ha visto logrado desde que se encargó de las riendas del Poder don Alejandro Lerroux, con la cooperación valiosísima de hombres de temple moral de nuestro paisano, que con su proceder valiente y patriótico, ha sabido interpretar el sentimiento nacional oponiéndose a las arbitrariedades y sectarismos que se habían adueñado del ambiente durante el pasado bienio.

Expresó el señor alcalde su profundo agradecimiento al querido ministro, por los beneficios que se venía dispensando a la ciudad de Toro, y en nombre de la ciudad, así como en el de los pueblos del partido, todos los cuales se hallaban representados, le daba la más cordial bienvenida que hacia extensiva al excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública y demás personalidades que habían querido

honrar este pueblo con su presencia.

"Queremos paz espiritual y prosperidad económica, pero condicionada.

Queremos prosperidad económica con un fomento incansable de la Agricultura, principal fuente de riqueza de la Nación, pero dentro de la más estricta justicia social.

Paz espiritual, pero dentro de la Unidad de España; prosperidad económica, pero dentro de la justicia social, si no es así, señor, no hagáis nada, sabed que la guerra para mantener la Santa Unidad de la Patria no pone miedo en el corazón de vuestros electores, ni que la miseria puede domeñar su espíritu cuando luchan por la justicia social. ¡Castilla, señor ministro, está cansada de llorar en silencio sus ultrajes y pobreza y de que su abnegación sea recompensada con unas carcajadas sarcásticas de traidores, sectarios y opulentos capitalistas.

Por último señor ministro, mi pueblo necesita que se haga cumplir inexorablemente la Ley de tasa del trigo y que con toda urgencia se reanuden y se lleven a feliz término las obras y construcción del Canal de nuestra vega para dar trabajo a nuestros obreros que se mueren de hambre y poder incrementar y contribuir a la prosperidad económica Nacional.

Como testimonio de nuestra profunda gratitud, descubro esta lápida en la que eternamente los vecinos de esta ciudad, admirarán vuestro nombre rindiendo homenaje merecido a quien tanto se le interesó por los intereses de Toro.

En medio de una ovación clamorosa, a los acordes del himno nacional el señor Lozano descubrió la lápida, aprovechando este momento emocionante los fotógrafos para obtener algunas placas.

El señor Cid dijo que quería agradecer el alto honor que se le dispensaba, dando su nombre a una calle, considerándose bastante modesto para tan alto honor, ya que esta distinción solo consideraba que la merecen las grandes figuras de admiración universal.

Acepto agradecidísimo el homenaje que me tributáis y tened la seguridad que aunque los vaivenes de la vida llegaran un día a quitar ese nombre de esta calle, el nombre de Toro quedará para siempre grabado en mi corazón con caracteres que jamás podrán borrarse, pues esta no será la calle de José María Cid, sino que José María Cid será de la calle de Toro.

Presenta al excelentísimo señor Ministro de Instrucción Pública, que hace a Toro el honor de concurrir a este acto, teniendo frases de elogio por su actuación ministerial.

En la amplia calle que le ha sido dedicada al ministro zamorano se alzaba un triple arco de triunfo, sobre el que se leía la siguiente inscripción:

"El Ayuntamiento de Toro y los pueblos de su partido a don José María Cid, honra de la provincia".

Un desfile vistosísimo

Terminado el acto del descubrimiento se organizó un desfile que resultó vistosísimo, tanto por su organización perfectísima, como por los componentes que integraban la comitiva.

Abrió marcha la banda municipal, precedida de dos parejas de la

Guardia civil de caballería y en do largas filas seguían las señoritas, que habían recibido al señor ministro en el Ayuntamiento, y que bajo los esplendores del sol lucían el rico recamado de sus típicos trajes.

Seguían a las señoritas los ministros, directores generales, gobernador civil, alcalde, presidente de la Asociación Agrícola y demás autoridades y representaciones formando una importante manifestación.

La vistosa comitiva se dirigió a la Colegiata que se halla en reparación y donde los ilustres visitantes tuvieron frases de admiración para la riqueza artística que este templo encierra.

Después visitaron la iglesia de San Lorenzo y otros monumentos arqueológicos que tiene esta antigua ciudad y que constituyen hoy, el más preciado emporio de su riqueza.

Don Ursicino Gómez visita a los Padres Escolapios

El subsecretario del Ministerio de Obras Públicas, nuestro querido y destacado paisano don Ursicino Gómez Carbajo, hizo los estudios del Bachillerato en el Colegio de PP. Escolapios de esta ciudad y como cuantos alumnos pasaron por las aulas de la escuela calasancia, en cuanto llegó a Toro mostró el vivo interés por visitar al Padre Rector para reiterarle su afecto y agradecimiento.

Señoritas que vestían trajes típicos

Las señoritas que en alarde de simpatía y belleza gentilmente salieron a recibir al ministro de Obras Públicas y demás personalidades, fueron las siguientes:

Teresa Bianco, Tránsito Calabuig, Mariana Vidal, Manuela Roldán, Mercedes Pinto, Casilda Esquete, Ester Calvo, Régula Calvo, Petra Junquera, Josefa Gómez, Antonia López, Pilar Santisteban, Juanita Gorosabel, Felisa Calvo y Eugenia Medina.

El banquete

Por si solo merece párrafo aparte el banquete celebrado en las galerías del Instituto Toresano y que fué servido de manera admirable por el Café Español.

Empezando por la organización, que era irreprochable y siguiendo por el menú, que fué variado y abundante, en honor de don Francisco Lorenzo podemos afirmar que a contadísimos banquetes hemos asistido de por unanimidad los comensales se muestren tan satisfechos.

Se congregaron en torno a los ministros cuatrocientas personas, ocupando mesa de honor con el homenajeado el subsecretario de Obras Públicas, director general de Caminos, Ferrocarriles, Obras Hidráulicas, Primera Enseñanza, inspector general de Caminos, gobernador civil, alcalde de Zamora y Toro, Vicario capitular de la Diócesis, los diputados a Cortes señores Tomé, Carrascal y González, director de la Universidad de Valladolid señor Villa, excelentísimo señor marqués del Fresno, representaciones de la Patronal de Zamora, Cámaras, Diputación, señor teniente coronel de la Guardia civil, tenientes de Seguridad y Asalto, Partido Provincial Agrario, señor delegado de Hacienda, administrador principal de Correos, jefe de la sección Agronómica, los directores de los diarios lo-

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

DE MADRID

El subsecretario de Marina en la presidencia

Esta mañana estuvo en la Presidencia el subsecretario de Marina, señor Pi y Pons, acudiendo también el general Batet y otras personalidades.

Los señores Batet y Pi y Pons almorzaron juntos en un restaurant.

La mañana del señor Lerroux Durante la mañana permaneció el señor Lerroux en el Ministerio de la Guerra donde recibió numerosas visitas.

A medio día se trasladó a la Fuenfria donde almorzará con el ministro de Marina y otras personalidades.

Defensa de oficio en una causa por injurias

Don Leopoldo Matos, ha sido encargado de oficio para defender a don Angel Galarza Gago, en el recurso interpuesto por el fiscal de la Audiencia de Zamora, en la causa seguida por injurias, dirigidas al ex ministro señor Alvarez Valdés.

El encargo ha sido aceptado.

Un buen servicio de la Policía

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a quienes manifestó que según noticias del gobernador de Jaén habían apresado los autores de un atraco cometido en un pueblo de aquella provincia en cuyo suceso resultó muerto un hombre.

Sometidos estos individuos a un habil interrogatorio se declararon autores de los hechos, siendo reconocidos también por uno de los que resultaron víctimas en el atraco.

Refiriéndose a las diligencias policíacas practicadas en Madrid, manifestó el señor Vaquero que habían dado un resultado satisfactorio y que ahora los Tribunales de Justicia eran los que tenían la palabra.

Le interrogaron los periodistas que si le había visitado el general Batet y contestó que para esta tarde había anunciado su visita, pero que desde luego no creía que tuviera interés político la entrevista.

"La Nación", multado

En el Gobierno civil se ha facilitado la nota siguiente:

"Por la Dirección general de Seguridad ha sido impuesta una multa de 5.000 pesetas a el diario "La Nación" por haber infringido las prevenciones que reiteradamente se le han hecho en relación con los blancos a que obliga la intervención de la censura, y la publicación de textos sin sometimiento a las normas dictadas.

También han sido apercibidos otros diarios y revistas.

DE PROVINCIAS

Clausura de un Congreso

Salamanca.—En el teatro Bretón se celebró esta mañana la sesión de clausura del Congreso de Sindicatos profesionales obreros de las regiones castellana y leonesa.

Presidió el acto don José Barrado, e hicieron uso de la palabra don Crescencio Fuentes, don Anastasio Inchausti y los diputados a Cortes don Ramón Ruiz Alonso y don Martín Olucha.

lea V. 'ideal agrario'

CÉSAR SANTIAGO

Abogado

Zamora

Sta. Clara, 22.-Teléfono 268

cales "Heraldo" y "Correo de Zamora", redactor jefe del semanario toresano "Babu" y el director de IDEAL AGRARIO.

Merece resaltar el detalle que cuando apareció el sobrio del dueño del Café Español don Eugenio Lorenzo, en algunos de los extremos de las mesas su presencia se acogía con aplausos calurosos, lo cual es contundente demostración de lo satisfechos que se mostraban los cuatrocientos comensales ante aquel alarde de abundancia, gasto y organización.

A la hora de los postres se leyeron entre otras cariñosas adhesiones, la del presidente de la Cámara y diputado por esta provincia señor Alba, el presidente del Consejo don Alejandro Lerroux y señor conde de Colombi.

Los diputados a Cortes por la provincia, unos personalmente y otros por telegrama se adhirieron al homenaje, notándose y comentándose en distintos tonos, el que don Miguel Maura no se dignase ni contestar a la invitación del alcalde de Toro.

Los discursos

A la hora de los postres y a requerimiento del alcalde señor Lozano hizo el ofrecimiento del ágape el concejal del Ayuntamiento don Antonio Galache, quien dijo lo siguiente:

Señoras, señores. Seré todo lo breve posible para no molestaros.

La comisión organizadora de estos actos que celebramos en esta noble ciudad, me designó para ofrecer este grandioso homenaje en nombre del Ayuntamiento y Asociación Agrícola Toresana a nuestro querido paisano diputado a Cortes por esta provincia hoy ministro de Obras Públicas.

Zamoranos, entusiasmados entrais con este entrañable representante por las conquistas que para vosotros y todos los paisanos viene realizando, nosotros los de Toro y sus pueblos del partido estamos contentos y satisfechos de haber elegido dos veces diputado al hombre cumbre el señor Cid y le pro-

metemos por gratitud a su excelente y patriótica actuación darle nuestro incondicional apoyo.

Esta querida ciudad había contraído desde hacía tiempo una deuda con el ilustre hijo de la provincia, deuda que hoy procuramos satisfacer siquiera sea en parte.

Al dar Toro el nombre de una de sus calles a don José María Cid premia una labor fecunda en los dos Ministerios que ha ocupado. Aquella árdua tarea de pacificación y equilibrio realizada en el Ministerio de Comunicaciones y está ya palpable de auxilios a la comarca emprendida desde el departamento que hoy regenta.

Hombres como don José María Cid ensanchan ante España entera el concepto y la realidad de nuestra tierra, y al hacerlo efectúa meritisima empresa de justicia cual es la equiparación de los núcleos regionales abandonados con otros que vivieron en constante privilegio.

Al hacerse cargo don José María Cid de la cartera de Obras Públicas hubo como un presentimiento de alborozo en el corazón de todos. Comprendimos que al aceptar, lo hacia mirando al Duero y a sus fuerzas incalculables, dilapidadas pródigamente que lo hacia aferrado a una idea grande, acabar con la estéril canción de sus aguas perdidas camino del mar. En nosotros alienta la esperanza de que el plan de riegos tendrá gracias a él amplio y rápido desarrollo.

No me cansaré de hablaros de lo que ha hecho y hará nuestro paisano pero sería frenar vuestro entusiasmo que pugna por otros acclamation a los ministros y a su destacada compañía.

Solo unas palabras de bienvenida para las altas personalidades presentes y para el subsecretario don Ursicino Gómez Carbajo hombre de extraordinarios méritos en la magistratura que hizo sus estudios en esta ciudad para la que conserva cariño imperecedero.

Largos aplausos acogieron las últimas palabras del señor Galache

que se hicieron ensordecedores al levantarse para hablar el ministro de Obras Públicas.

Discurso del señor Cid

El ministro de Obras Públicas tiene fraves de profundo agradecimiento para el vecindario de Toro y pueblos del partido que han cooperado a este homenaje.

Hace resaltar que primero cuando se presentó candidato para las Constituyentes como por segunda vez para el actual Parlamento, la ciudad de Toro le otorgó sus votos, dándole la paradoja que siendo yo el agredido, vosotros me haceis objeto de homenajes.

Agrega que no fué hombre de promesas y que en ningún momento, ni nadie podrá decir que prometiera lo que no iba a poder cumplir.

Prometió hacer aquello que le fuera posible y fiel en su propósito no se ha limitado a otra cosa que a cumplir con su deber; y si más no ha hecho no fué por falta de voluntad.

Se ofrece incondicionalmente a Toro para servir sus intereses y asegura que mientras él sea ministro de Obras Públicas, no se pasará hambre en la provincia, pues es justo que ya deje de ser Zamora la cenicienta de España.

Aprovecha este momento para decir que no se crean preteridos los que no se hallen inmediata solución a los problemas que le tienen interesado, pues de todo lo que se relaciona con Zamora vive preocupado y si el ferrocarril a La Coruña, fué hasta ahora a paso de tortuga mientras yo sea ministro marchará a ciento por hora.

Tiene frases de elogio para el ministro de Instrucción Pública y termina diciendo, en medio de los más atronadores aplausos que lo que no se consiga, no será por falta de voluntad de vuestro diputado, ya que este es título que me enorgullece y honra.

Discurso del señor Villalobos

El ministro de Instrucción Pública señor Villalobos comienza diciendo que ha llegado a Toro a sumarse al homenaje que se le está tributando al señor Cid, que por su nobleza representa el espíritu de Zamora.

El orgullo con que ofrecis a vuestro ministro es el mismo que yo siento, haciendo constar que no soy partidario de la lisonja, porque pisando la tierra de Zamora me siento como si estuviera en mis tierras de Salamanca.

Aquella provincia tenía un problema, y ese problema, que era el pantano de la Maya, está ya resuelto gracias al señor Cid. Este importante pantano regará setenta mil hectáreas de terreno.

A mi me separan pequeños matices de ideología del señor Cid pe-

ro nos une un amor grande a Castilla e idénticos propósitos para bajar por su resurgimiento.

En estos momentos necesita el Gobierno de la asistencia ciudadana y aprovecha la ocasión para decir que por desgracia no existe en este país la tolerancia necesaria.

Hace resaltar que entre todas las Regiones, la única que aconseja el perdón para los enemigos es la católica, y el amparado en ella, lo aconseja.

Termina ofreciéndose al vecindario de Toro y a toda la provincia de Zamora para cuanto le pueda servir, adhiriéndose al homenaje que se le estaba rindiendo a don José María Cid. (Grandes aplausos).

Un donativo del señor Cid

Antes de salir de Toro el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas entregó al alcalde de la ciudad quinientas pesetas para que fueran distribuidas entre los pobres de la ciudad.

El regreso

Terminado el banquete inmediatamente se organizó nuevamente la caravana de regreso a Zamora y el ministro con sus acompañantes sin parar en la capital se trasladaron a Muelas del Pan, donde se realizan las importantes obras del Salto del Esla.

En el Hotel se pasó por la panta-

lla la cinta de las obras y después todos fueron obsequiados con un espléndido "lunch".

El ministro de Instrucción Pública desde Toro marchó con dirección a Mota del Marqués.

El director de Ferrocarriles señor Redondo, acompañado del marqués del Fresno y de los periodistas madrileños salieron con dirección a Madrid.

El ministro de Obras Públicas, nuestro querido paisano don José María Cid, salió esta mañana con dirección a Madrid acompañado de las relevantes personalidades que con su presencia han honrado nuestra provincia.

Otros festejos

Lamentamos que la falta de espacio no nos permita dedicar como se merece toda la justa atención a las iluminaciones que se han celebrado, el sábado y domingo, durante la noche, a la función de cine organizada el sábado por la empresa Sanvicente, en honor del ministro y al magnifico concierto celebrado por la Coral en sus amplios locales.

En este acto le fué entregada al señor Cid una artística placa de plata de Muelas del Pan, donde se realizan las importantes obras del Salto del Esla.

El director de la Coral señor Haddo le hizo oferta de la composición últimamente salida de su ins-

pirado número, y que titula "Estampas-Zamoranas".

Cerraremos estas líneas expresando al señor Cid y demás personalidades que han honrado nuestra provincia con su presencia que su estancia les haya sido grata.

En la redacción de IDEAL AGRARIO

se reciben donativos, para la suscripción abierta en favor de la fuerza pública, por sus relevantes y meritisimos servicios en la fracasada revolución.

España es uno de los países que menos leche consume

Los finlandeses beben treinta veces más

España produce, al año, mil seiscientos millones de litros de leche con un valor aproximado a ocho millones de pesetas.

El consumo por habitante y año, es en nuestro país, de 36 litros; en Finlandia, de 980; en Suiza, 290; en Canadá, 281; en Noruega, 254; en Estados Unidos, 251; en Alemania, 124 y en Francia, 124.

En la mitad de las provincias españolas no llega a 26 litros por habitante al año y en algunas, solamente alcanza un promedio de 8 a 16 gramos diarios.

Aunque esto tenga, en parte, justificación, es un hecho que existen millones de españoles que apenas prueban la leche y son muchos los niños que no toman suficiente cantidad de tan indispensable alimento.

Aunque en una cuarta parte el número actual de nuestras vacas de raza lechera, tendríamos leche abundante y barata si el aumento fuese del 50 por 100, poniendo en movimiento las industrias derivadas, resolveríamos nuestros problemas económicos.

La leche, la mantequilla y el queso nacionales, son alimentos de primer orden; hagámos de ellos gran consumo.

OTERRIA - RELOJERIA - OPTICA de la

Vista de Ciriaque del Río

La primera y mejor surtida casa en Zamora en Grafonolas Viva-Tonal, discos REGAL, objetos de óptica alhajas, relojes de las mejores marcas, etc., etc

Especialidad para servir recetas de los señores oculistas, Garantía absoluta en composuras de relojes y alhajas y ya sea a precio de venta

Cartelera de la Empresa SAN VICENTE

TEATRO PRINCIPAL TELEFONO 192

Hoy lunes: Butaca 1:10 Estreno sensacional U.F.A. 1934

Romanza huérgara Por Rose Barsony y Olf Albach Retty

El martes a petición: Un timo día de la fantástica y emocionante superjota UFA 1935

¡ORO! Por BRIGITTE HELM un suceso de clamor una Maravilla de técnica

El jueves de gran moda ESTRENO de gran producción de lujo selección "capitol" 1935

La Dama de maxins Por Fiorelle y Andre Lefaur, Dirección Alejandro Corda

El sábado: No lo olvide Escándalos romanos El magno estreno por Eddie Cantor y un reparto de bellezas sin precedente

NUEVO TEATRO TELFONO 203

El miércoles: Emoción Estreno de aventuras y acción

Almas de acero Por Bill Codi y Tom Tyler

El viernes: Estreno Ufa Tumutos Por Char's Byer y Fiorelle

El domingo: Estreno formidable "El crucero Emden" Luchando de la mano que además en los mares de Océano

VENTAS PLAZOS

HERNIADO

Seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria provocada casi siempre por bragueros o aparatos que, pesar de su renombre, "aplastan" el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. "Consulte usted su médico", examínese bien y se percata que seguramente "es este su caso". Al comprobar que su "hernia se escapa" por debajo del braguero o aparato que lleva piense que se expone usted al gravísimo accidente que es la "estrangulación herniaria". Sin pérdida de tiempo, sin demora culpable, rectifique los cuidados que da a su hernia y no olvide que contener "totalmente, constantemente" la hernia, el intestino dentro del abdomen es, entre otras igualmente importantes, la calidad propia de los aparatos C. A. BOER que por su eficacia triunfan donde todos los sistemas han fracasado. Así lo han afirmado y pregonan miles de personas agradecidas en cartas como las que siguen:

Astorga, 1.º de octubre de 1934 Sr. Don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona,

Muy señor mío: Contentísimo por los resultados obtenidos con los aparatos del método C. A. BOER, cómodos y eficaces, le ruego publique estas líneas a fin de que puedan utilizarse otros "herniados" que deseen curarse". Muy agradecido se reitera de usted affmo, y s. s., Jesús Franco (Ultramarinos y Vinos), calle Corredera, núm. 2, Astorga (León).

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite adoptar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico, en:

- Medina del Campo, domingo 2 diciembre, Fonda Castellana. Salamanca, lunes 3 diciembre, Hotel Términus. ZAMORA, martes 4 diciembre, HOTEL SUIZO. Toro, miércoles 5 diciembre, Hotel Paris. Medina de Rioseco, jueves 6 diciembre, Hotel Castilla. Valladolid, viernes 7 diciembre, Hotel Inglaterra. C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris; Pelayo, 60, Barcelona.

5 RAZONES

QUE ACONSEJAN TENGA ESTA MARCA SU NUEVO RADIO



- 1 Philips construye los receptores que mejor responden a las actuales exigencias de la Radiotelefonía, por ser el mayor fabricante del mundo y el que mas experiencia tiene
2 Philips se mantiene en el primer puesto de la Radiotelefonía por disponer de medios de investigación y de recursos industriales por nadie igualados.
3 Philips obtiene economías en la compra de materiales en enorme escala, que le permiten incorporar a cada receptor un valor extraordinario en calidad.
4 Philips mantiene una calidad uniforme en cada receptor, cualquiera que sea su precio, y es siempre el máximo valor que puede obtenerse en Radio por ese precio.
5 Philips evidencia la superioridad de sus receptores en el hecho de que la inmensa mayoría de los radioyentes del mundo prefieren receptores Philips a otro cualquiera

PHILIPS

LA FABRICA DE RADIO MÁS IMPORTANTE DEL MUNDO

Representación oficial para la capital y provincia

BAZAR J. JACINTO GONZALEZ

San Torcuato, 20

Lea usted IDEAL AGRARIO

Banco Español de Crédito PEREZ & MONTAÑES EN C.

CASA CENTRAL - MADRID

Capital: 100 millones de pesetas

OPERACIONES

Cuentas corriente - Depósitos a plazo fijo - Giro - Transferencias - Negociación de letras - Pago de cupones - Préstamos a labradores con garantía personal y prendaria de trigo - Operaciones de Bolsa - Cambio de monedas y billetes extranjeras, etc., etc.

Caja de Ahorros

Interés anual 3 y medio por ciento.

OFICINAS EN ZAMORA

Calle de San Andrés, núm. 22

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesaúco
Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

Teléfono, núm. 919

Campaña de abonos de 1934

LABRADORES: En la adquisición de fertilizantes, está el éxito de vuestra cosecha.

La garantía de su pureza es lo que más interesa, para librarlos de aquellos de que os den gato por liebre. La Panera Social, siempre vela por la defensa de la Agricultura, ella garantiza la bondad de productos, porque previamente analiza los que ofrece a la venta, como garantía para el agricultor.

Precios especiales de fábrica, por wagones completos,

Se dispone de toda clase de fertilizantes.

Avenida de la Feria - Fábrica de Harinas, "SAN ISIDRO" - PANERA SOCIAL, S. A.

Al detall, "precios afinados Consultad esta Casa

¡Un cerdo de 20 arrobas!

No compre V. su cerdo si no de pura raza CHATO DE VITORIA. Este es el único que llega a 25 arrobas al año. Pídale a VITORIA. Facilidades de envío a cualquier estación. Garantía absoluta de sanidad. Pago a los 15 días. Portes muy económicos : : : :

Unica casa especializada en lechones CHATO DE VITORIA

Para pedidos y correspondencia dirigirse a ABERNIO JUAREZ : Veterinario : Calle Santiago, Pabellones : VITORIA

"LA IDEAL"

CLAUDIO RODRIGUEZ

SASTRERIA Y CAMISERIA

Plaza Mayor, 30 y 31

Recibidas las novedades de Primavera y verano nos complace comunicarlo a nuestra distinguida clientela y público en general a la vez que advertimos que antes de hacer sus compras nos visiten en la seguridad que encontrarán un amplio surtido en todos los géneros a precios económicos

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Estado comparativo del ahorro en los diez últimos años

AÑOS	Saldo en 31 de Diciembre Pesetas	Número de Impositores	AUMENTOS ANUALES	
			Pesetas	Impositores
1.923	10.339.764	8.139	2.037.892	987
1.924	11.754.746	10.184	1.414.982	2.045
1.925	13.472.843	13.339	1.718.097	3.155
1.926	16.650.339'39	15.780	3.177.496'10	2.441
1.927	20.335.420'33	18.684	3.685.080'94	2.904
1.928	24.575.898'92	22.473	4.240.478'59	3.789
1.929	25.903.651'25	25.470	1.327.752'33	2.997
1.930	29.458.844'42	27.248	3.555.193'17	17.778
1.931	33.365.285'21	28.445	3.906.440'79	7.119
1.932	38.201.191,44	29.885	4.835.906'23	1.440

Rogamos encarecidamente a todos nuestros suscriptores de la capital y fuera de ella, que pongan en conocimiento de esta Administración toda deficiencia o irregularidad que noten en el reparto del periódico.

Se vende en Roales una huerta que linda con la carretera; con casa y establos capaces para tener 25 vacas; para tratar con su dueño: Enrique Díez, Avenida de la Feria, 11.—Zamora

Antes de efectuar sus compras :-

de modelación oficial impresa, consulte precios y presupuestos

Librería MUÑOZ Papelería

Plaza de Zorrilla 3 Apartado 4 Zamora

"Aurora" Compañía Anónima de Seguro

Capital social suscrito completamente desembolsado: 4.500.000
Seguros de incendio : Seguros de cosechas : Seguros de vida : Seguros contra el Robo : : : :
Sub-director en Zamora y su provincia

Don Agripino González Queipo : :
AGENTE DE NEGOCIOS

Domicilio: ALFONSO XII, número 7 — ZAMORA

Buscando la calidad de un CHOCOLATE

que preste, tenga la seguridad que no hay chocolate como

"ESTE"

Puentica, 1 Teléfono 108 X

A las Entidades Patronales

AYUNTAMIENTOS de la PROVINCIA No compren sellos de caudal Rótulos, Etiquetas en relieve, almohadillas, Tintas para sellos, etc., sin antes consultar en la Redacción IDEAL AGRARIO Con ello encontrará usted enorme economía, será servido con prontitud y quedará satisfecho por su consulta.

CAJA PREVISORA DE CREDITO Entidad Mutua de Previsión

Capital suscrito... 45.000.000 Capital realizado... 2.300.000

OBJETOS Y FINES DE LA SOCIEDAD Estimular la PREVISION constituyendo capitales a 15 y 20 años y realizando aportaciones de PRESTAMO entre los propios asociados

LABRADORES, PROPIETARIOS! INGRESANDO EN ESTA SOCIEDAD OBTENDREIS PRESTAMOS

Para más detalles no deje de visitar, que le informará ampliamente EL DELEGADO PROVINCIAL Francisco Diz - Castelar, 42, Zamora

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.—40 años de existencia.—Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de Valores y contra Accidentes

GABANES buenos, PELLIZAS buenas, IMPERMEABLES buenos,

solo en LA CASA DE LOS GABANES

Más de 400 abrigos vendidos, apenas iniciada la temporada, nos acreditan como la casa de mayores ventas en la provincia. Ello nos permite una gran capacidad de compras, con precios afinadísimos, bajo los cuales realizamos nuestras ventas.

En la semana próxima recibimos nuevas re...esas, de los modelos que han tenido más aceptación y tipos nuevos preciosos.

Sección especial de ABRIGOS DE SEÑORA Y NIÑA.

No dude....., si busca resultado, economía y gustos finos, en confecciones de invierno, cómprelas en

Almacenes EMILIO PRIETO Sagasta núm. 35.-Zamora

LA CASA DE LOS GABANES

Importante reunión en el Partido Provincial Agrario Parece que el teniente Torrens será condenado a la última pena Información general

Asiste el ministro de Obras públicas y el diputado señor Tomé.-
Son entregadas al señor Cid unas interesantes conclusiones

A las cinco de la tarde del sábado, visitó el señor Cid las oficinas del Partido Agrario, donde le esperaban con la Directiva, multitud de afiliados de diversos pueblos.

Con otrotonadora salva de aplausos, recibieron los agricultores al señor ministro y hecho el silencio el señor Gallego, dió lectura a las conclusiones que previamente habían sido aprobadas por todas.

El señor Cid dió las gracias a todos por el recibimiento que le hacían, prometiendo poner de su parte, todo lo posible, para que se convirtieran en realidad estas aspiraciones.

Para alguna de ellas como la primera el señor Tomé nos indicó que la minoría agraria, tenía formada unas ponencias, que tienden a la resolución del problema triguero y respeto de las guías de ganado, la Asociación de Ganaderos, en días pasados habían celebrado una reunión, a la que el señor Tomé, asistió y en la que se trató de este punto.

Después el señor Cid, fué recibiendo una por una las comisiones de sesenta pueblos, que le hicieron diversas peticiones.

Terminado el acto, los concurrentes despidieron al señor Cid con los mismos aplausos con que le recibieron, y acompañado de la Directiva y muchos amigos estuvo el ministro paseando por las calles céntricas de la capital, hasta la hora de la función de gala que se daba en el teatro.

El Partido Provincial Agrario, verdadera representación de los intereses agrícolas de la provincia, tiene el honor de dirigirse a V. E. en el día de hoy para ofrecerle los generales anhelos del campo de esta provincia, que podemos resumir en estas cuatro

Conclusiones

1.ª El más importante de ellos, hasta el punto de ser la razón principal de la existencia de esta Organización en convertir en realidad el cumplimiento de las disposiciones sobre régimen y venta del trigo, más concretamente, que sea una realidad el precio de tasa puesto al trigo llegando para ello a dictar cuantas disposiciones que necesariamente conduzcan a impedir que el agricultor se vea impelido a ser juguete de negociantes y el eterno pagano y nunca redimido.

2.ª La supresión de guías, trabas y dificultades que hoy se exigen en la venta de ganados que dan origen a imposición de multitud de sanciones por los motivos más fútiles y en cambio no sirven para la única finalidad para que fueron dictadas, llegando para ello a la emulación de la orden ministerial de 22 de abril de 1932, que restableció otra de doce de septiembre de 1931 en la que se señaló como zona discal para circulación de ganados todos los territorios de las provincias fronterizas.

3.ª Facilidades para el mercado del vino ante el problema que re-

presenta este año la general buena cosecha de uva habida suprimiendo algunas trabas que se contienen en el estatuto del vino.

4.ª Atender principalmente a las obras públicas de multitud de pueblos que todavía hay no tienen comunicación fácil ni con la capital ni con los mercados en que han de vender sus productos, según las peticiones que particularmente hayan sido hechas.

De modo especial indicaremos el encauzamiento del río Valderaduey obras que afecta a la riqueza de muchos pueblos del partido de Villalpando y que ha sido aspiración no conseguida de muchos años.

Por último, excelentísimo señor ministro, y nuestro muy querido diputado en junta habida por la comisión permanente de este Comité Provincial Agrario, y queriendo interpretar con ello el sentir de todos sus afiliados acordó solicitar de V. E. nos conceda, dedicada a esta Organización una de sus fotografías para que debidamente ampliada sea colocada en el lugar principal de este Centro, que debe ser el Centro y corazón de todos los agricultores zamoranos y pueda presidir todas nuestras deliberaciones.

Estas son pues, nuestras generales peticiones, que esperamos se conviertan en realidad.

Zamora 24 noviembre, 1934.

Hermanidad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián Sesión inaugural

La Academia de San Cosme y San Damián celebrará mañana a las 27, la sesión inaugural de su Academia opentológica a las doce de la mañana, en el local social, Ramos Carrión, 74.

A las once y media se celebrará misa rezada en la iglesia de la Magdalena y a continuación la reunión científica, durante la cual el Hermaño Mayor desarrollará el tema "Deontología médica de la continencia cíclica agenosíaca", siendo presidido este acto por nuestras primeras autoridades.

Al final hará el resumen y fijará la doctrina acerca de tema tan transcendente, nuestro Reverendísimo Prelado.

Pueden asistir a la disertación y deliberación, todas aquellas personas que por su profesión o ministerio se hallen en íntima relación con los problemas morales que se debaten actualmente en el terreno de la ética sexual, con motivo de las recientes adquisiciones de la medicina y se prohíbe la entrada a quienes no necesiten poseer esta clase de conocimientos.

Rogamos a nuestros suscritores que en caso de cambio de domicilio nos lo comuniquen facilitándonos los datos precisos, con objeto de evitar faltas en la recepción del periódico.

Oviedo.—El sábado se reunió el consejo de guerra de oficiales generales para juzgar al teniente de la Guardia civil don Gabriel Torrens Llompert.

Presidió el general Bosch. Actuó de fiscal el teniente coronel señor Larranz, y como defensor, el teniente de la Guardia civil don Pedro García Martínez.

Después de la lectura del apuntamiento comparecieron los testigos citados por la defensa.

En general la prueba ha sido favorable al procesado, sobre todo por parte de los ingenieros señores Lainez y Guallart, y de el soldado Antonio Resa, que estuvo prisionero de los revolucionarios, y afirmó que el teniente estuvo a su lado como un preso más.

La declaración prestada hoy por el comandante del Batallón Ciclista, señor Rojo, con el cual parlamentó el procesado, pidiéndole que se rindieran las fuerzas del Ejército, difería algo de la del sumario. En esta situación del teniente Torrens era muy comprometida; pero el comandante Rojo dijo hoy que después de varias impresiones recogidas de otros oficiales, tenía que rectificar algo su primera declaración. El auditor le interrumpió, diciéndole que contestara categóricamente si la declaración era cierta o no, a lo que respondió afirmativamente el citado jefe.

Como prueba acusatoria, el fiscal hizo ver que existía una carta del procesado, que llegó a manos del general Bosch, y en la cual se pedía a las tropas que se rindieran a los rebeldes, si bien en dicha carta el señor Torrens comienza diciendo que él era prisionero de los rebeldes.

A continuación intervinieron las partes. El fiscal pidió para el procesado dos penas de muerte, la primera, por un delito contra el honor militar y la segunda por el de rebelión.

El defensor rebatió los puntos del fiscal y dijo que en el sumario no hay pruebas, por lo que solicitaba la absolución.

A la una de la tarde se suspendió el consejo, que volvió a reanudarse a las tres.

Esta segunda parte fué muy breve, pues se limitó a la rectificación del fiscal y del defensor, que mantuvieron sus puntos de vista.

Acto seguido, el teniente Torrens, con voz emocionada, dijo que su conducta anterior a los hechos era la mejor prueba de que nunca tuvo ideas revolucionarias. En ningún momento dirigió fuerzas rebeldes. No le importa su vida, pues antes, ahora y siempre gritaría ¡Viva España!

A continuación el tribunal se retiró a deliberar.

Por informes que merecen crédito, se puede afirmar que el procesado será condenado a muerte, pero esta sentencia no se comunicará al procesado, sino a su defensor, el cual la enviará a la Sala Sexta del Supremo, que según fundadas esperanzas acordará su revocación.

Parece que la sentencia se funda en considerar al procesado como reo de un delito contra el honor militar.

A las seis de la tarde terminó sus deliberaciones el tribunal, pero aún se desconoce en firme la sentencia.

Los Previsores del Porvenir

ASOCIACIÓN MUTUA DE AHORRO PARA PENSIONES VITALICIAS
Capital social. . . 148.565.000 ptas
Número de suscripciones. . . 449.363
Reparte anualmente entre los asociados pensionistas la cantidad de 16.000.000 de pesetas.

INTERESA A TODO PADRE: Fomentar el ahorro en el hijo. Formar la dote a la hija. Asegurar un ahorro para su vejez.

Beneficios especiales a pensionistas sexagenarios y huérfanos.

Garantía oficial de esta Asociación encomendada a una Delegación permanente del Estado. Dirijase, si no tiene noticias de su Reglamento, a la Oficina Central, Avenida del Conde Peñalver, número 20, Madrid.

REPRESENTACIÓN EN ZAMORA
San Andrés, 26-3.º

Un hijo de Belarmino Tomás, detenido

Gijón.—Por la Policía y la Guardia civil ha sido detenido y puesto a disposición del comandante Dova, un individuo apellidado Tomás Vega, hijo de Belarmino Tomás.

Se encontraba en Gijón, donde estudiaba la carrera de Comercio, y se hospedaba en la calle del Carmen, 50.

Realizado un registro en su domicilio se encontró solamente una nota conteniendo un relato de los sucesos en la cuenca minera.

Se concede importancia a la detención, porque permitirá conocer el paradero actual del padre del detenido.

También fueron detenidos por la Policía un sujeto apellidado Paradás, Mercedes García y Rufino González, supuestos complicados en el movimiento.

Una reyerta

En la tarde de ayer, riñeron en la vía pública, Francisco Domínguez Rodríguez, Angel Domínguez Díaz y Gerardo Correderas.

A consecuencia de la reyerta resultaron lesionados el Angel y Gerardo, con erosiones en diferentes partes de la cara de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

Del Gobierno civil

El señor Gobernador satisfechísimo

Cuando nuestra primera autoridad de la provincia recibió a la hora de costumbre a los informadores nos manifestó que estaba satisfecho por el recibimiento y homenajes que se le habían tributado al ministro de Obras públicas don José María Cid, tanto en Zamora como en Toro.

Se disuelven las juntas de Beneficencia

Así mismo nos participó el señor de Ugarte que por decreto del ministerio de Trabajo, Sanidad, Previsión, de 21 de noviembre próximo pasado, se declaraban disueltas todas las juntas de Beneficencia y que en tanto se proceda a su nueva reorganización, será constituida por una comisión provincial que presidirá el señor gobernador civil, o un abogado del Estado y el número de vocales necesarios que serán nombrados por el ministerio a propuesta del señor gobernador de la provincia.

De Hacienda

Señalamientos puestos al cobro por esta Delegación de Hacienda para mañana:

- Habilitado de la Guardia civil. Nabor Lebrero.
- Macario Periañez.
- Julio Santaló
- Ingeniero jefe de Industria. Josefa Torija.
- Tobías Simón.
- Josefa Pascual.
- Victoriano Velasco.
- Melchora Faundez.
- Agustín de Torrontegui.
- Melchor Ruiz del Arbol.
- Santos Fernández García.

Detenido por amenazar de muerte

La Guardia civil de nuestra capital, ha detenido y puesto a disposición del Juez de Instrucción, a Emilio Pascual Sánchez, por haber amenazado de muerte a Bernardo Lorenzo Lorenzo y a su hermana Gregoria, vecinos de Frieria.

Movimiento de población

- Nacimientos**
Mercedes Saludes Ramos.
Francisco Bartolomé Ferrero.
Casimira Villarino Conde.
- Defunciones**
María del Tránsito Matellán Nieto, de 2 años.
Cipriano Temprano Chillón de 2. Eustaquia de la Iglesia, de 66.
Asunción Laguna Beneitez, de 31

Administración principal de Correos de Zamora

AVISO

En esta Administración principal (Secretaría) se halla detenida una tarjeta postal firmada por "Isabel" y encabezada "Queridísimos hermanos y sobrina" a la que no se puede dar curso por carecer de destinatario y punto de destino.

La persona remitente de la misma puede personarse en la Secretaría dicha cualquier día laborable de diez a una, para facilitando los datos dichos poder dar curso a la misma.

Zamora 26 de noviembre de 1934.
—El Administrador principal, Manuel Antón.

A YUNTAMIENTO

En la primera sesión que celebre nuestro Municipio tratarán los siguientes asuntos:

- 1.º Relaciones de jornales satisfechos.
- 2.º Propuesta de Ordenanza para el reconocimiento sanitario de pescados frescos y leche.
- 3.º Sobre instalación del servicio de teléfono automático en esta capital.

Lea V. Ideal Agrario

Se modifica el Decreto sobre los mercados de trigo

En el Consejo de Ministros celebrado el sábado último, se aprobó un interesante Decreto de Agricultura, modificando la disposición anterior de intervención del mercado triguero.

No conocemos todavía el texto de este Decreto por no haberlo publicado la "Gaceta" por lo cual no podemos enjuiciarlo ni sabemos a qué puntos aludirá con particularidad el aludido Decreto.

Tan pronto como lo conozcamos lo publicaremos íntegro en nuestras columnas.

Sección Religiosa

NOVIEMBRE 27 Martes
SANTORAL
Santos Basilio, Auxilio, Saturnino, Acacio, Facundo, Primitivo, Valeriano, Máximo, Virgilio, Margarita de Sabaya.
CULTOS

CATEDRAL.—Misa conventual a las nueve y cuarto.

CONCEPCION.—A las cuatro y media exposición de S. D. M. A las cinco y media rosario y reserva.

IGLESIA DEL HOSPITAL.—Solemne novenario a la Virgen de la Medalla Milagrosa. A las siete y media y ocho misa rezada y novena. Por la tarde a las seis, exposición, rosario, novena y sermón, que predicará don Antonio Alonso, terminándose con la bendición del Santísimo.

SAN TORCUATO.—Mes de las Animas. A las cinco y media, rosario y ejercicio.

SAN JUAN.—A las cinco y media, piadoso ejercicio de las ánimas con rosario de difuntos.



Sur América express Barcelona - Río Janeiro - Santos - Montevideo - Buenos Aires	Centro América sub pacífico Barcelona - Venezuela - Colombia - Panamá - Ecuador - Perú - Chile	norteamérica express España (Vía Gibraltar) New York
AUGUSTUS 9 Diembre, Barcelona	VIRGILIO 31 diciembre Barcelona	Conte di Savoia 7 dicbre, Gibraltar VULCANIA 12 dicbre, Gibraltar REX 28 dicbre, Gibraltar
gibraltar - sub africa Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires	NEPTUNIA 17 Diembre, Gibraltar	gibraltar - sub africa Para Capetown, Natal, East London y Port Elizabeth
DUILIO 9 diciembre, Gibraltar		

Servicio mensual rápido para AUSTRALIA
Línea de gran lujo para Egipto, Extremo Oriente y Manila (vía Hong-Kong)
Con los supertrasatlánticos del "LLOYD TRIESTINO"

Conte Rosso :-: Victoria :-: Conte Verde
Cruceros de Turismo para Egipto e India
«ITALIA»: «COSULICH»: «LLOYD TRIESTINO»

Agencia general:
BARCELONA: Rambla Sta. Mónica, 31-33
MADRID: Calle Alcalá, 45

PARA INFORMES EN ZAMORA Y SU PROVINCIA:
Mmanuel Hernández Sánchez : Calle Pelayo, 5 entro

L'UNION Compañía de Seguros contra incendios

accidentes y riesgos diversos

tiene el gusto de participar a sus distinguidos asegurados y amigos que se ha nombrado subdirector de dicha Compañía para esta provincia a don Luis González Toral, el cual se pone a su disposición para cuantos informes puedan necesitar.

Explanada de la Plaza de Toros, núm. 2 pral.

Manuel Morales y Romero-Girón

Director del Dispensario Antituberculoso

Central de la provincia de Zamora

ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6-Ramos Carrión, 14-Teléf. 277

Emisión de 300 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro al 450 por 100 de interés, a la par y libre de impuestos

Admiten suscripciones por su mediación hasta las DOCE de la mañana del día 27 del ACTUAL los CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADOS

Pablo y Benito Junquera

Para más detalles y consultas diríjanse urgentemente a estas oficinas
Calle Santa Clara, 32 y 34
(Frente al Banco de España)

Teléfono 38
Zamora